

Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zur Sitzung des Ausschusses für öffentliche Einrichtungen am 07.10.2019 hier: „Stadtbaumkonzept - Finanzbedarf“

Frage 1:

Welcher zusätzliche Finanzmittelbedarf im jeweiligen Haushaltsjahr entsteht für jährlich zusätzliche 60 Standortsanierungen - inklusive Nachpflanzungen von bereits verloren gegangenen Straßenbäumen - im Rahmen der Laufzeit des Projektes Stadtbaumkonzept von 2020 bis einschließlich 2023?

Antwort:

Das im Stadtbaumkonzept definierte jährliche Ziel von 160 Baumpflanzungen kann durch 60 Standortoptimierungen mit Nachpflanzungen von bereits verloren gegangenen Straßenbäumen in vorhandene zu sanierende Baumscheiben (Handlungsfeld 4) ab der Pflanzsaison 2020/2021 erreicht werden. Diese Standortoptimierungen verursachen in den Haushaltsjahren 2020 bis 2023 zusätzliche Kosten in Höhe von jährlich 500.000 EUR. Diese Mittel stehen dem Garten-, Friedhofs- und Forstamt nicht zur Verfügung.

Frage 2:

Welcher zusätzliche und jährliche Finanzmittelbedarf entsteht für Nachpflanzungen in 2020 und 2021 zur Schließung der weiteren Lücken im Straßenbaumbestand? Bitte aufteilen nach Mitteln für zu erstellende Baumgruben mit Ersatzpflanzung inklusive Anwuchspflege und Mitteln für Ersatzpflanzungen inklusive Anwuchspflege in bereits fertiggestellten Baumgruben.

Antwort:

Da die vorhandenen jährlichen Haushaltsmittel für Maßnahmen am Baumbestand als Folge des Klimawandels überwiegend für Baumkontrolle, Baumpflege und Fällungen erforderlich sind, ergibt sich aktuell ein Defizit an Nachpflanzungen von Straßenbäumen.

Für die Schließung der bestehenden Lücken im Straßenbaumbestand sind finanzielle Mittel in Höhe von insgesamt 2,5 Mio. EUR erforderlich, die sich als zusätzlicher Bedarf im Haushalt 2020 und 2021 mit jeweils 1.250.000 EUR darstellen. Die Gesamtsumme teilt sich auf in 1.900.000 EUR für 427 zu erstellende Baumgruben mit Ersatzpflanzung und Anwuchspflege und 600.000 EUR für die nach zu pflanzenden 318 Ersatzbäume einschließlich Anwuchspflege in den bereits fertiggestellten Baumgruben.

Beigeordnete Stulgies

